

**Поздравляем!**

Дорогую **Елену Витальевну БАБКОВУ** с юбилеем!



Учительница наша первая,  
любимая,  
Хотим мы с днем рожденья Вас  
поздравить!  
Пускай над Вами будет небо  
синее,  
И греет солнце ласково лучами!  
Пусть все желанья непременно  
сбудутся,  
И счастье ждет на жизненном  
пути!  
И пусть всегда прилежно  
учатся,  
Не огорчая Вас ничем ученики!  
**Ученики и родители 5 «В»  
класса Павловской школы**

\*\*\*

Дорогого сына, внука  
**Кирилла ВИЛОВАТОВА**  
с 25-летием!  
Желаем быть всегда

довольным,

Чтоб было так, как ты хотел,  
Чтоб оставался ты спокойным  
В пучине повседневных дел.  
Желаем, чтобы жизнь твоя  
Была легка и хороша,  
Чтоб были верными друзья  
И пусть поет твоя душа.  
Желаем счастья, любви,  
здоровья.

**Виловатовы, Андриюковы**

\*\*\*

**Людмилу Петровну  
СУРИКОВУ** сердечно  
поздравляем с юбилеем!

Такие даты празднуют не часто,  
Но раз пришла встречать ее

пора,

Желаем мы на будущее  
счастья,  
А с ним здоровья, бодрости,  
добра.

**Совет ветеранов  
Павловского аграрного  
техникума**

\*\*\*

**Анну Романовну  
МАЛЫШЕВУ** поздравляем  
с 85-летием!

Тебе сегодня 85, не верится,  
Что прожито так много,  
Но это не предел, родная, нет,  
Тебя ждет жизни длинная

дорога!

Хочу я бабушке добра желать,  
Беречь свое здоровье,  
Быть счастливой,  
И никогда сомнения не знать  
И быть веселой, доброй и

красивой!

**О. Лырчикова,  
социальный работник**

# Рогозихинская труженица

● **Жительницу Рогозихи Марию Андреевну ДУДКИНУ (на снимке) судьба не баловала. Много испытаний ей выпало на жизненном пути, пришлось много трудиться. 2 октября она отметила 85-летие.**

Ее родители Андрей Яковлевич и Ефросинья Андреевна жили в Зимино Ребрихинского района вместе с бабушкой и дедом с маминой стороны. В хозяйстве у дедов была лошадь, корова и мелкая живность. По тем временам они считались зажиточными. Когда началась коллективизация, многие жители села не хотели добровольно отдавать имущество, нажитое честным трудом. Их называли кулаками и раскулачили.

- А кулачили-то кого? Тех, кто работал, - рассказывает Мария Андреевна. - Бабушку с дедом не взяли, старые, мол, а родителей моих забрали, да еще со двора увели коня с кормилицей коровой. Маму с папой сослали в Нарым, где ничего не было. Жили в землянке, из одежды было только то, в чем забрали. Работать заставляли много, кормили баландой из гнилых продуктов.

В ссылке у них родился первенец, сын Ваня. Бабушка, получив весточку о рождении внука, выкрала дочь с младенцем и увезла их в Томск, где вскоре родилась Маша. Жить в городе было тяжело, переехали в Успенку Локтевского района. К тому времени из Нарыма вернулся Андрей Яковлевич и стал работать в Успенке

на элеваторе, а Ефросинья Андреевна - завхозом в школе.

Жизнь потихоньку налаживалась, но началась Великая Отечественная война. Отца забрали на фронт.

- Недалеко от села была станция, - вспоминает собеседница. - Народу собралось много, не протолкнуться. Папу с маминим братом и другими мужчинами посадили в вагоны и увезли. Крик, плач, рыдания, надрывный вой надолго засели в памяти.

После отъезда отца в доме поселилась жена маминого брата с маленькой дочкой. С раннего утра мама с тетей уходили на работу, а Машу оставляли нянчиться с крохой, поставив в люльку пузырек с едой.

- Кое-как вытаску люльку на улицу, посажу сестренку, а сама щиплю травку-муравку и ем. Жили-то тяжело, впроголодь, - вспоминает собеседница.

Во время войны семья получила похоронку на отца. Ефросинья Андреевна с детьми переехали на временное жительство к теще маминого брата в Бурановку, а после - в брошенный домик в Рогозиху. Маша вместе со всеми собирала колоски на колхозных полях, шишки и валежник в лесу для топки печки, весной бегала босая в бор, чтобы собрать первые ягоды, слизун, саранки...

К счастью, похоронка на отца оказалась ошибочной. С фронта он вернулся израненный, на костылях, но живой. Немного подлечившись, стал работать лесником. Родители много трудились, а огород, хозяйство и родившийся младший брат легли на нео-



Снимок предоставлен автором

крепшие детские плечи Маши. К приходу родителей с работы она валилась с ног от усталости.

Часто вместе с подружками, нарядившись в шитое-перешитое платье, бегала на товарочку. Время проходило весело: прогулки под луной, шутки, песни, пляски под гармошку.

Два года Мария дружила с Борисом Дудкиным. Однажды она с братом пошла встречать отца с работы. По пути встретились с Борисом, он пригласил на минутку зайти к нему и больше Машу не отпустил домой. Наутро к ее родителям постучали сваты.

После свадьбы стали жить с родителями мужа. В хлопотах и заботах проходила жизнь Марии. Она не сидела на месте. Сначала работала в лесхозе, высаживала сосенки, покосы косила вместе с другими, потом ушла в колхоз разнорабочей. Была дояркой, телятницей, поваром на бригаде и в колхозной столовой на центральной усадьбе. Вместе с му-

жем воспитывали сыновей Николая, Александра и дочь Тамару. Свекровь помогала с детьми, пока супруги были на работе. Дома было большое хозяйство. Лишнее относили продавать на базар, так как работали за трудодни.

Мария Андреевна любила собирать ягоды и грибы, излишки сдавали в заготконтору. Еще ей нравилось вязать варежки, носки и кружки, которые радовали глаз узорами и разноцветьем.

Дети выросли, получили образование. Став взрослыми, «улетели» из родного гнезда, создали семьи, подарили родителям семь внуков, а те, в свою очередь, десять правнуков.

Уже много лет М.А. Дудкина находится на заслуженном отдыхе. Ее труд увенчан Почетными грамотами и Благодарственными письмами, она имеет звание «Ветеран труда». В 2005 году не стало мужа. До осени 2017-го Мария Андреевна жила одна, работала в огороде, держала птицу, но стало подводить здоровье. Зимой живет с дочерью на другом конце села, а на лето возвращается в свой дом.

В юбилейный день рождения М.А. Дудкина принимала поздравления не только от родственников и любимых людей. Ее поздравили глава Рогозихинского сельсовета И.В. Кочурова, работники культуры. От имени односельчан благодарю Марию Андреевну за ее труд и желаю долгих лет жизни, оставаться бодрой и здоровой.

**О. ДОРОШИНА,  
с. Рогозиха**

(Подготовил Виталий СЫТЫХ)

## Педагог по призванию

● **Учителя бывают разные. Учителя, которых знают, ценят, уважают учащиеся, родители и коллеги, - это педагог по призванию. Именно к этой категории относится Любовь Ивановна ГОЛУЗА (на снимке).**



Любовь Ивановна росла в большой и дружной семье, в которой до сих пор поддерживаются добрые, теплые отношения. Со школьной скамьи за ней трудно было угнаться. Успевала заниматься спортом, прекрасно учиться, помогать по дому. А став студенткой Барнаульского педагогического института, начала выступать в сборной команде вуза по волейболу. Перспективная спортсменка, возможность перейти в профессиональный спорт, но победила наука. Физика - это главное направление жизни, изменить ему Л.И. Голуза не смогла.

По окончании института пришла работать в Бродковскую школу. Здесь раскрываются новые способности и таланты педагога. В Любви Ивановне видят не только учителя-предметника, но еще и яркую, артистичную личность. Включилась в работу агитбригады и выступала с коллегами, учениками и работниками культуры на местных и выездных концертах. Играла на сцене в спектаклях, которые ставил коллек-

тив учителей школы. Активная, жизнерадостная, с великолепным чувством юмора - это педагог-подарок. Но в те, советские, годы лучших преподавателей района переводили работать в Павловскую школу. Так начался новый период жизни учительницы.

Работать в центральной школе - это большая ответственность. Любовь Ивановну уже тогда можно было называть педагогом-новатором. Ее уроки нельзя сравнить с уроками других учителей. Так может провести только она. За сорок пять минут успевает опросить теорию, порешать с классом задачи, поработать индивидуально с отстающими, ответить на возникшие во время урока вопросы школьников, принять долги у отстающих, объяснить новый материал. Как можно все успеть? Вот это и есть - талант и призвание!

Л.И. Голуза посвятила свою жизнь воспитанию подрастающего поколения. Для тех, кого выпустила в жизнь, она не на словах остается второй мамой. Классы, где была классным руководителем, отличаются от других. Целеустремленные, здоровымыслящие, занимающие активную жизненную позицию. Из года в год мы слышим о достижениях ее выпускников из СМИ разных городов России. Да и сама Любовь Ивановна не может усидеть на месте. Занимается самообразованием, ежегодно помогает выпускникам школ нашего района подготовиться к ЕГЭ. На консультации к ней приезжают из Барнаула, Шелаболихи, Ребрихи и других районов края. За годы работы в школе Любовь Ивановна влюбила в свой предмет такое количество детей, что при проведении всероссийского конкурса школьных учителей фонда Дмитрия Зимина стала победителем в номинации «Наставник будущих ученых». Учителю не нужно было заполнять анкеты и подавать заявку, достаточно быть профессионалом и любить свой предмет, ведь лауреатов конкурса называли бывшие ученики, поступившие в вузы страны.

По отношению к своим ученикам Любовь Ивановна всегда честна. У нее нет любимых и нелюбимых. Все дети для нее равны. Она принимает их боль как свою, умеет прощать и ценить поступки, слова. Все это можно перенести и на отношения с родителями и коллегами. Л.И. Голуза - замечательный друг. В любое время можно обратиться к ней, она всегда выслушает, поможет, даст совет. Еще она заботливая и любящая мать, бабушка.

За свой многолетний труд Любовь Ивановна получила высшую квалификационную категорию, звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», знак отличия «Отличник просвещения», она обладатель гранта фонда Сороса, Почетный житель Павловска.

В сентябре Любовь Ивановна отпраздновала юбилейный день рождения. От всей души поздравляем ее с прошедшим днем рождения и Днем учителя. Желаем здоровья, счастья, прекрасного настроения. Пусть окружают Вас добрые, отзывчивые люди, купайтесь в любви родных и близких, находитесь среди преданных друзей. Пусть мудрость, жизненный опыт, оптимизм присутствуют всегда.

**С любовью, семьей  
КОПИЛЕВИЧЕЙ  
и РЫБАЛЬЧЕНКО**  
(Подготовила Елена БАЕВА)

**Выписывайте  
и читайте**  
**«Новую  
ЖИЗНЬ»**